坚定培养拥有"四个自信"的时代新人

淮安高考学子经验分享会周六等你来

■融媒体记者 王 磊

本报讯 2023年高考有何变化? 优秀学子是怎样培养出来的? 高考如 何取得理想的成绩? ……这些问题时 刻牵动着万千学子和家长的心。

8月12日(周六)下午,由中共淮安 市委人才工作领导小组办公室、淮安市 精神文明建设指导委员会办公室、共青 团淮安市委员会、江苏省淮阴中学、淮 安日报社共同主办,江苏淮安农村商业 银行、江苏今世缘酒业股份有限公司联 合冠名的"坚定培养拥有'四个自信'的 时代新人"——2023(第四届)淮安高 考学子经验分享会来啦!

届时,主办方将通过线上线下同步 分享,为广大学子和家长搭建面对面交 流的平台,分享优秀学子高考备考经 验,干货满满,福利多多,还有机会与优 秀学子、名校老师面对面交流,机会难 得,名额有限,快来报名吧!

成功无法复制,但成功可以借鉴。 2020年首届淮安高考学子经验分享会 一经推出,便受到了广大学子和家长的 追捧。连续三年,分享会成功举办了三 届,从首届"钢铁是这样炼成的"到第二 届"强国有我,请党放心",再到第三届 "青年兴则国家兴,青年强则国家强", 变的是每一届的主题,不变的是服务广 大学子和家长的拳拳之心,分享会已经 成为我市一项有影响力的教育经验分 享品牌活动,"收获"也成为历届分享会 刷屏最多的热词。今年第四届分享会 的主题是"坚定培养拥有'四个自信'的 时代新人",主办方再一次为淮安广大 学子和家长送上一份高考"能量餐",希 望所有淮安学子在新时代新征程上,争 当伟大理想的追梦人,争做伟大事业的 生力军,用青春的能动力和创造力激荡 起民族复兴的澎湃春潮,成为拥有"四 个自信"的时代新人。

本届分享会共两场,分别为下午场 (14:00开始)和晚场(19:20开始),每

场持续2小时30分左右。线下举办地 点设在江苏淮安农村商业银行,线上通 过淮海晚报微信公众号、抖音号同步直 播。今年,主办方再次邀请2023年高考 取得优异成绩的学生及学生家长、教师 代表等人士,走进活动现场分享学习、家 教和教学经验并与大家进行交流。优 秀学子主要围绕"语数外物化"五门主要 学科分享学习方法与经验,并结合各自 的学科特点、综合发展和个人心得进行 经验分享;学生家长分享培养孩子的过 程中遇到的问题与解决对策;高三名师 主要分享高考情况、高一高二学生学习 重点和家长在学生日常学习过程中需 要注意的事项。值得一提的是,在今年 高考中取得优异成绩的郑智豪同学也 将来到现场,分享他的学习经验。

与往届高考学子经验分享会不同 的是,本届分享会增加了更多的亮点和 看点。全国人大代表、淮安市新安小学 校长张大冬也将来到现场,与广大师 生、家长一起学习习近平总书记关于

"要真正把青少年培养成为拥有'四个 自信'的孩子"的重要指示精神。此外, 主办方还邀请优秀大学新生代表,现场 与大家共话"开学第一课",解答新生的 疑问。除了活动内容的更新,主办方还 创新形式,增加了现场观众互动提问环 节,开辟了线上互动提问渠道,让无法 来到现场的学子和家长也能有机会参 与互动。线上直播过程中,还将送出乳 胶枕、餐具包、儿童写真券等多重好礼

为了让更多关注本次高考学子经 验分享会的学生和家长能够与高考优 秀学子、专家学者面对面交流,主办方 研究决定,现面向淮安市区征集现场观 众20组(每组包括1名学生和1名家 长),邀请他们走进直播现场,参与互动 交流。有意向者可尽快联系主办方报 名,主办方将根据报名先后顺序在活动 开始前确定最终现场观众。报名热线: 15189641358(丁女士)。

骑乘电动自行车违法 1000余人次被通报到单位

■融媒体记者 何剑峰 通 讯 员 熊盛荣

本报讯 "白天路口有交警在查, 看到晚上没有交警查,就不想戴头盔 了。"8月4日,在市区水渡口广场,当 一名外卖小哥因未戴头盔被交警查获 时,不无后悔地对交警说。"其实,晚上 和阴雨天更是电动自行车事故的高发 期,需要头盔保护我们的头部。"市交 警支队一大队民警赵松说。连日来, 针对部分市民在晚上骑乘电动自行车 时存在侥幸心理,不按规范佩戴安全 头盔的行为,交警部门在主城区设立 集中检查点。

记者从市交警支队了解到,自今 年5月份全市开展电动自行车交通安 全集中整治百日行动以来,全市交警 部门最大限度将警力投向路面一线, 全面加强早晚高峰时段交通管控,通

过设卡查、巡逻查、夜间查、节假日查 等方式,常态化开展拉网式清查整治, 并结合群众举报线索和视频监控系统 抓拍结果,明确管控重点时段、路段, 通过动态跟踪、线上线下联动精准查 缉交通违法行为。

在专项行动中,市交警支队整合 交警部门及外警种监控资源,启用 120余个人脸识别相机,对主要路口 非机动车闯红灯、未佩戴安全头盔等 交通违法行为实现自动抓拍、自动识 别、自动比对,同步通过语音电话、短 信提醒督促4600余名违法当事人接 受处理,充分形成"警不在、法还在"的 整治氛围。定期梳理机关事业单位公 职人员交通违法线索,向153个街道、 学校、医院等单位通报员工违法信息 1000余人次,提醒督促单位落实内部 安全管理责任,强化员工交通安全教 育,坚决杜绝交通违法行为的发生。



肋农增收

昨日,清江浦区武墩村罗塘里 网格睦邻驿站网格员在田间推介

近年来,清江浦区在美丽乡村 建设和乡村振兴工作中,探索打造 红"新"直播间、红"新"学院、"红色 信息员"等创新项目,组建志愿服 务团、公益服务队80余个,扎根村 庄镇街,帮助村民推介农产品,发 展乡村旅游,增加村民收入。

> ■融媒体记者 赵启瑞 通讯员赵凯

防溺水安全指南

暑期是溺水事故高发期,家长 一定要重视孩子的安全防护,编辑 整理了一份安全指南,请您收好!

这些情况容易导致溺水

1.不了解水性,对自己的体力 和游泳能力缺乏正确估计,进入水 中便可能导致溺水。

2. 即使是习水性的人,由于准 备活动做得不充分,下水后突然遭 受冷水的刺激,或者游泳的时间过 长,也会在水下出现四肢痉挛、抽 搐,导致失去自主能力而下沉。

3.安全意识淡薄,在非开放的 水域游泳,四肢可能会被水底的水 草缠绕而导致下沉,或者陷入泥沙 而失去控制能力。 4. 在水中互相嬉戏、打闹,发

生意外后又惊慌失措,导致溺水。 5.身体不好,患有心脏病、贫 血、癫痫及其他慢性病的人,可能



警惕这些溺水高风险地点

不同年龄段儿童溺水发生的 高危地点不同:

1.4岁以下儿童的溺水高发地 点主要为家中浴盆等蓄水容器。 2.5-9岁儿童溺水高发地点

会涉及水渠、池塘和水库等。 3.10岁以上儿童活动范围更 大,主要为池塘、湖泊和江河等。

来源:人民日报客户端

老子山镇,地处淮河汇入洪泽湖的入湖口,三面环水,一山分南北,湖光旖旎,山色俊美。这里的居民临山而居,依水而 栖,由于生活配套不足、交通不便,电视和网络是他们获取外界信息的主要窗口。虽然地处偏远,但是这里的1000多户广电 用户从来不担心看不上电视、上不了网,因为他们的通讯录里都有一个同样的手机号码——这个号码属于洪泽区广电网络 有限公司老子山服务中心员工刘文龙。

■通讯员 陈 欢 融媒体记者 黄 煌/文 王 昊/图

-记洪泽区广电网络有限公司员工刘文龙



黝黑的皮肤是坚守的见证

"大娘,开门,我们来给您开通有线电 视啦。"近日的一个下午,刘文龙来到一处 小院门前,扯着嗓门,热情地招呼着用 户。黑,真黑。初见不善言辞的刘文龙, 肤色成为了记者的关注点。"刘大哥,您这 皮肤是天生这么黑啊?"面对记者的调侃, 刘文龙不好意思地笑了笑, 撸起袖子: 胳 膊上下黑白分明,像是"熊猫手",而黑处简 直黑得发亮。"晒的!"他说。湖风烈日当然 会灼烧皮肤,40多岁的刘文龙之所以能黑 成这样,是因为他20多年来不分昼夜地坚 守着岗位。

2001年,21岁的刘文龙来到洪泽区 广电网络有限公司老子山服务中心工作, 担任外勤维修员,"当时外勤人员一共就3



上门为新用户安装光纤



认真排查设备隐患

个,一个快退休了,另一个年纪也大了,我 作为年轻人,一上来就成了'主力'。"刚开 始工作,刘文龙啥也不懂,跟着老师傅学 技术、积累经验,逐渐发现自己对这一行 很感兴趣,维修过程中遇到不懂的问题总 是打破砂锅问到底,想方设法地消除疑 惑,每天下了班还要抱着专业书籍多学一 会儿,不出一年就从"门外汉"成为了"行

技术并不是难题,坚守才是真正的考 验。生在滩涂上,长在湖岸边,刘文龙是 土生土长的老子山人,对家乡非常熟悉, 但做好这一行,光靠地熟人熟还不够,更 重要的是能吃苦。以前的老子山,到处都 是土路,一到下雨天就泥泞不堪,特别是 通往长山村的道路,坡度达到30度。每次 下雨天到村里维修,刘文龙都要背着10多 公斤的工具,扶着路边的树木前行,滑倒 是常有的事情。还有去书院巷,压根儿就 没有路,要维修只能把车停在山下,徒步爬 上去。这还只是在岸上,去湖区维修还要 坐船,途中就要花去1个多小时。岸上维修 每天都要去,湖区隔两天就要去,刘文龙工 作20多年来,几乎每天都扑在为用户服务 这件事上,最繁忙的时候一个人要做好

3000多户用户的维修服务工作。 这份工作苦,苦到从2001年至今一 共就有过5个外勤维修人员,生生熬走了 3个; 苦到从2006年到2021年, 只有刘文 龙一个人坚守这片湖区。但他从来没有 抱怨过,而是像老黄牛般任劳任怨,终日

破损的竹梯是行动的勋章

在跟随刘文龙工作的过程中,记者发现 他的竹梯上"长"了许多小裂纹,像是用了不 少年,而经过询问得知这梯子是才换的,用了 还不到一年。竹梯这么破,能出现这么多小 裂纹只有一个原因——用的次数太多。同样 破旧的还有他的裤子、鞋子,满是尘土,变形 严重,穿了也不到半年。"要想把工作做好,只 有不停地走、不停地干。"刘文龙说。

从2006年开始,刘文龙每天忙得像个"陀 螺",因为整个站点只有他一个外勤维修人 员。为了尽快解决用户反映的问题,早期,刘 文龙租了一辆载货三轮,加快行动速度,提高 服务效率,"当时实在是没有办法了,维修要 用的竹梯长、携带不便,不租一辆还真不行。' 就算是这样,他也不敢长租,遇到任务少的时

候,还是自己骑车去,想多给公司省点钱。

自工作以来,刘文龙连续18年没有在家 过除夕,几乎每年都在站点等待用户电话,或 前往维修一线。对此,他说:"我们这里的居 民除夕夜一定要看春晚,要是信号断了,团圆 的气氛也就不在了,我要做好保障。"有一年 除夕前夜,镇里某处外部电视线断开,导致多 户村民看不上电视,刘文龙得到消息后,立刻 前往事发地维修。刚下完雪,天冷,地滑,他 刚爬杆线准备维修就因竹梯打滑摔倒在地。 从地上爬起来,他顾不上疼就再次爬上杆线 维修,为了防止打滑还用绳子将自己拴在了 电线杆上,等到修复完毕,手已经和绳子粘在 了一起。2022年除夕夜,一户外地返乡村民 刚到家就发现看不上电视,抱着试试看的心

理打电话给刘文龙,第一时间得到了他的响 应和帮助,说什么也要留他吃顿饺子。刘文 龙推辞说:"谢谢你们的好意,我还要回站里 值班,解决突发问题。"

2012年开始,刘文龙的业务中有一项被 划上了"重点"——留住老用户、发展新用户, 这可难坏了他这个"闷葫芦",一开始因为不 善言辞总是吃瘪。后来,刘文龙又发挥起了 他那股子实在劲儿,"你只要选择我们的业 务,只要遇到问题我立马给你解决。"听到他 说这话,村民们也纷纷"留"了下来,选择开通 广电业务,说到底一方面是因为业务好,另一 方面也是看中了刘文龙这个人实在。

群众的满意是无悔的执着

2022年6月,在一次外出维修过程中,刘 文龙发现一位老人摔倒在路边,头上鲜血直 流,四周一个人都没有。见状,他立刻将老人 扶起并紧急处理了伤势,本想要送其去医院, 可又苦于没有车辆。正当他一筹莫展之际,定 睛一看,老人正是曾经服务过的用户的母亲。 他在安顿好老人后,立马骑车到老人家中告知 情况,让其家属带老人去了医院。第二天,老 人的家属为表示感谢,悄悄给刘文龙送来牛 奶、饼干。可刘文龙又将这些东西送了回去, 给老人补充营养。对此,他的想法也很简单, "我是一名党员,为人民服务是应该的。"

其实,这几年,刘文龙一直感觉对家人有

所亏欠。他的父母身体不好,经常生病住院。 母亲先是接受了脑血管肿瘤手术,不到半年又 查出乳腺癌,先后又做了3次手术;父亲因为 气管炎、肺气肿先后3次住院,近期又查出腮 腺肿瘤并进行了手术。2019年,母亲做脑血 管肿瘤手术时,他仅仅陪母亲做完手术,度过 危险期后就返回了岗位,几乎没有陪护,他担 心自己离开太久,站点的工作会出现问题,他 担心村民们因为他不去维修而看不上电视,体 验感会变差。

不过,这几年,刘文龙也有了值得欣慰的 事情:老子山站点引进了新鲜的血液。2021 年刚来的站点经理龚林林精明能干,拓展了多

项业务;2022年来的外勤维修人员郑志峰踏 实肯干、不怕吃苦、主动钻研,帮他分担了许多 工作,现在也能够独立处理许多维修问题。今 年以来,老子山站点在全区站点评比中,连续 多月荣获"综合业务月冠军"流动红旗,取得了 优异的成绩。让群众满意这一份无悔的执着 有了更多力量的支撑。

"我们的网络也更好了,服务也更好了,未 来一定会越来越好的。"刘文龙笑着说。踏着 崎岖的山路,刘文龙背着工具包、扛着竹梯、带 着"徒弟",健步前行,穿梭于家家户户,渐行渐 远,坚守湖区20余载,只为千家欢。